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ВПЛИВ ВПРОВАДЖЕННЯ AI-ІНСТРУМЕНТІВ  
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Анотація. У статті досліджено вплив штучного інтелекту на підвищення стійкості бізнес-процесів, розглянуто 
практичні приклади впровадження AI, основні переваги, ризики та рекомендації щодо інтеграції для забезпечення ефек-
тивності та кіберстійкості підприємств.

Ключові слова: штучний інтелект, стійкість бізнес-процесів, автоматизація, цифрова трансформація.

Annotation. The article examines the impact of artificial intelligence on enhancing business process resilience, analyses 
practical AI implementation examples, key benefits, risks, and provides recommendations for effective integration to ensure 
operational efficiency and cybersecurity.

Keywords: artificial intelligence, business process resilience, automation, digital transformation.

У сучасному бізнес-середовищі підприємства потребують швидкої адаптації, а традиційні методи управ-
ління процесами вже не забезпечують необхідної гнучкості. Це зумовлює зростання ролі AI-інструментів, які 
автоматизують рутинні операції, прискорюють обробку даних і підвищують точність прогнозування.

Стійкість бізнес-процесів у цьому контексті визначають як здатність підприємства забезпечувати безпе-
рервність операцій, швидко реагувати на зміни зовнішнього середовища та мінімізувати ризики завдяки техно-
логічній та організаційній гнучкості. Вона включає збереження цілісності інформаційних потоків, стабільність 
операцій і здатність персоналу адаптуватися до нових умов.

Штучний інтелект розглядається як технологія, здатна виконувати когнітивні функції – навчатися, аналізу-
вати інформацію та приймати рішення. У прикладному аспекті AI є автономним програмним забезпеченням, 
що діє раціонально без жорстко визначених алгоритмів і перевищує можливості традиційних систем.

Поряд із потенційними вигодами, впровадження AI супроводжується технічними, організаційними 
та кадровими бар’єрами. Тому ключовим завданням є не лише використання можливостей AI для підви-
щення стійкості бізнес-процесів, а й ефективне подолання труднощів інтеграції через системний аналіз, 
адаптацію структури управління та продумане управління змінами [1, с. 11–15]. 

Проблема рутинних операцій у корпоративному секторі підкреслює актуальність переходу до інте-
лектуальної автоматизації. Саме тому важливо зрозуміти, як надмірна кількість ручних процесів впливає 
на ефективність бізнесу. Дослідження компаній SnapLogic і Vanson Bourne, проведене серед 500 бізнес-
користувачів та ІТ-менеджерів великих компаній Великої Британії та США, засвідчило значну проблему 
рутинних операцій у корпоративному середовищі. За результатами опитування, до 90% працівників ви-
конують повторювані автоматизовані завдання, що сповільнює робочі процеси, знижує продуктивність 
і послаблює мотивацію. Понад 60 % респондентів зазначили, що повільна передача та інтеграція даних 
затримує реалізацію проєктів, а чверть опитаних вважає, що роз’єднаність даних стримує розробку нових 
продуктів і послуг. У середньому працівник витрачає 32 хвилини на день на ручне переміщення даних між 
системами, що у підсумку становить близько 19 робочих днів на рік [2, с. 14–15].

Така ситуація формує явище «hands on keyboard, eyes on screen», коли значна частина робочого часу ви-
трачається на повторювані механічні дії, які можуть бути автоматизовані. У результаті підприємство не лише 
зазнає додаткових операційних витрат, але й втрачає ефективність через те, що персонал вимушений концен-
труватися на рутинних завданнях замість виконання стратегічно важливих функцій. Це поступово знижує гнуч-
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кість бізнесу, обмежує його інноваційний потенціал і послаблює конкурентні позиції компанії на ринку 
[2, с. 16]. У таких умовах підприємства дедалі активніше звертаються до сучасних цифрових рішень, зокрема 
технологій штучного інтелекту, розглядаючи їх як дієвий інструмент скорочення трудомістких процесів, підви-
щення продуктивності та формування більш стійкої операційної моделі.

Аналітичні дані свідчать, що власники бізнесу дедалі активніше впроваджують інструменти штучно-
го інтелекту для оптимізації ключових бізнес-процесів (рис. 1). Найчастіше AI використовується для авто-
матизації операцій, удосконалення роботи з даними, підсилення маркетингової аналітики, персоналізації 
взаємодії з клієнтами та підтримки управлінських рішень. Як показує наведений графік, саме ці напрями 
забезпечують найбільші переваги, дозволяючи скоротити час виконання операцій у середньому на 50–70 %.

Рис. 1. Напрями використання АІ власниками бізнесу для оптимізації бізнес-процесів компаній

Водночас зазначені сфери застосування охоплюють лише базовий рівень можливостей сучасних техноло-
гій. На практиці штучний інтелект забезпечує значно ширший і глибший функціонал, який здатний не лише 
автоматизувати рутинні завдання, а й формувати нову якість управління. Зокрема, сучасні предиктивні моделі 
дають змогу з високою точністю прогнозувати попит на товари – у деяких випадках показник сягає близько  
90 %. Це особливо важливо для галузей із динамічними коливаннями попиту, таких як торгівля чи виробни-
цтво. У фінансовій сфері системи штучного інтелекту, зокрема інструменти для виявлення шахрайства, здатні 
аналізувати величезні масиви транзакцій за лічені секунди та виявляти підозрілі операції на рівні, недосяжно-
му для людини. У промисловості дедалі ширше застосовуються цифрові двійники, які дають змогу моделювати 
виробничі процеси у віртуальному середовищі, тестувати зміни та запобігати простоям. За оцінками Siemens, 
використання таких моделей може скоротити витрати на технічне обслуговування на 25–40 %. Технології блок-
чейну, своєю чергою, забезпечують підвищену прозорість і надійність у ланцюгах постачання. Наприклад, 
Walmart демонструє, що завдяки блокчейну час встановлення походження продуктів харчування скорочується 
з кількох днів до секунд, що зміцнює довіру споживачів та відповідає регуляторним вимогам щодо прозорості. 
Водночас підприємства стикаються з низкою бар’єрів. Одним із найзначніших є високі стартові витрати: впро-
вадження складних технологічних рішень потребує інвестицій у технічне оснащення, програмні платформи 
та модернізацію інфраструктури. Аналітика Gartner свідчить, що близько 60% компаній виходять за межі за-
планованого бюджету на 20–30 % через недооцінку складності інтеграції. Додатково процес ускладнюється тим, 
що приблизно 45 % організацій усе ще працюють на застарілих системах, які вимагають створення перехідних 
рішень або повної реконструкції IT-архітектури [3, с. 141–142]. 

Українські компанії аграрного сектора також демонструють високий рівень цифрової трансформації, ак-
тивно інтегруючи інструменти штучного інтелекту та аналітичні платформи для оптимізації своїх операційних 
процесів. Так, МХП упроваджує комплексні рішення екосистеми SAP, серед яких SAP S/4Hana для централі-
зованого управління виробничими та фінансовими потоками, SAP CRM для вдосконалення взаємодії з клієн-
тами, а також аналітичні модулі Big Data та AI на базі платформи Azure DWH. Завдяки цьому підприємство 
автоматизує ключові етапи вирощування птиці, підвищує точність планування ресурсів і скорочує витрати 
на операційну діяльність. Компанія «Кернел» також активно розвиває напрям технологічного землеробства 
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(Data Driven Agriculture). У своїй роботі вона використовує цифрові датчики, дрони, автоматизовані системи 
контролю ваги, а також власну інтегровану систему управління фермерськими процесами (FMS). Доповнює цю 
інфраструктуру мобільний застосунок «Мобільний агроном», який забезпечує оперативний моніторинг стану 
полів і підтримує ухвалення управлінських рішень на основі даних [4, с. 711–713].

Водночас світові лідери аграрної галузі, такі як Cargill, Monsanto чи DowDuPont, інвестують у розробку 
цифрових платформ, що збирають та аналізують великі масиви даних для підтримки ухвалення рішень. По-
при певну критику щодо концентрації непублічних даних у великих корпорацій, саме такі системи забезпечу-
ють більш точне прогнозування, оптимізацію витрат і розвиток персоналізованих сервісів.

Українські агрохолдинги рухаються тим самим шляхом: Kernel створює та розвиває власні цифрові плат-
форми, які забезпечують збір і аналіз даних про земельний банк та господарську діяльність. На відміну від по-
передніх прогнозів, фактична динаміка виявилася значно вищою – станом на 2025 рік у цифровому управлінні 
компанії перебуває вже понад 358 тис. га земельного банку, що демонструє масштабність і стратегічну важли-
вість цифрової трансформації. Зростання масштабів цифровізації підтверджує, що підприємства отримують 
відчутні вигоди від використання AI, що напряму підсилює їхню операційну стійкість [4, с. 711–713]. 

Але варто пам’ятати, що у сучасному цифровому середовищі кібербезпека та цифрова довіра є критич-
ними чинниками для функціонування бізнесу, особливо в умовах воєнного стану. Впровадження штучного 
інтелекту у бізнес-процеси, попри підвищення продуктивності, породжує новий спектр загроз для економіч-
ної безпеки. Основні бар’єри пов’язані не стільки з вартістю технологій, скільки з внутрішньою неготовністю 
підприємств: низькою якістю даних, застарілими ERP/CRM-системами та дефіцитом кваліфікованих фахівців, 
здатних управляти AI-рішеннями [5, с. 277].

Зростання числа кібератак і витоків даних, посилене використанням AI, створює фінансові, репутаційні 
та операційні ризики. AI трансформує характер традиційних загроз: витоки даних через Shadow AI, персона-
лізовані фішингові кампанії із застосуванням діпфейків і голосового клонування, а також «галюцинації» і отру-
єння даних можуть швидко дестабілізувати бізнес-процеси. Цифрові інновації, включаючи ERP/CRM, Big Data, 
блокчейн, IoT, VR/AR та хмарні сервіси, сприяють підвищенню ефективності діяльності, водночас створюючи 
нові кіберризики. Для їх мінімізації необхідне впровадження багатофакторної автентифікації, шифрування да-
них, постійного моніторингу та резервного копіювання, прозорої політики обробки даних, навчання персоналу 
основам кібергігієни та регулярного аудиту цифрових систем [5, с. 277; 6, С. 60–66].

Забезпечення кіберстійкості потребує інтеграції принципу «resilience by design», що передбачає закладання 
захисних механізмів безпосередньо в архітектуру інформаційних систем. До практичних заходів належать оцінка 
вразливостей на етапі впровадження, дотримання міжнародних стандартів (зокрема NIST AI RMF) та безперерв-
ний моніторинг роботи AI-алгоритмів для підтримки конфіденційності та цілісності даних. Такий підхід забез-
печує стабільність бізнес-процесів, збереження репутації компанії та формування довіри клієнтів [6]. 

Для підвищення стійкості бізнес-процесів за допомогою AI підприємствам варто дотримуватися кількох 
ключових принципів. Перш за все, необхідно забезпечити якість даних шляхом аудиту, очищення та структуриза-
ції, щоб моделі працювали коректно. Не менш важливо модернізувати IT-інфраструктуру, оновити ERP-системи 
та інтегрувати хмарні сервіси для безперебійної роботи AI-інструментів. Запровадження політик відповідально-
го використання AI (AI governance), моніторинг доступів та контроль роботи моделей дозволяють мінімізувати 
ризики витоку даних. Також важливо навчати персонал роботі з AI, щоб уникнути явища Shadow AI та швидко 
адаптувати компанію до нових процесів. Використання AI для кібербезпеки – системи виявлення аномалій та по-
ведінкової аналітики – допомагає своєчасно виявляти загрози та підтримувати стабільність операцій [7]. 

Узагальнюючи, інтеграція AI підвищує стійкість бізнес-процесів і забезпечує конкурентні переваги лише 
за умови комплексного підходу: поєднання технологічних інновацій, підготовки даних, модернізації інфра-
структури та навчання персоналу дозволяє мінімізувати ризики, підвищити кіберстійкість і забезпечити довго-
тривалу стабільність підприємства.
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СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ  

В КОНКУРЕНТНОМУ СЕРЕДОВИЩІ

УДК 658.012.8 Сохатюк П. С. 
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другого (магістерського) рівня 2-го року навчання 

ННІ менеджменту і маркетингу ХНЕУ ім. С. Кузнеця

Анотація. У тезах розглянуто сутність, структурні елементи та практичну роль системи стратегічного 
управління в умовах конкурентного середовища. Досліджено вплив стратегічного аналізу, стратегічного планування 
й стратегічного контролінгу на формування конкурентних переваг і довгострокову стійкість підприємства. Визна-
чено перспективи розвитку стратегічного управління в умовах цифровізації.

Ключові слова: стратегічне управління, стратегія розвитку, конкуренція, конкурентоспроможність, страте-
гічний потенціал, стратегічний аналіз, інновації.

Annotation. The paper examines the essence, structure and practical role of a strategic management system in a competitive 
environment. It outlines the impact of strategic analysis, strategic planning and strategic controlling on the formation of competitive 
advantages and the long-term sustainability of enterprises. Prospects for strategic management development in the context of 
digitalization are identified.

Keywords: strategic management, development strategy, competition, competitiveness, strategic potential, strategic 
analysis, innovation.

У сучасній економіці, що характеризується високою мінливістю та глобальною конкуренцією, система 
стратегічного управління (ССУ) набуває вирішального значення для забезпечення стабільного функціонування 
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